Processo Selelivo
0 Obje

tiva P —
Seriedade e ética: PUbIICO
Nos acreditamos nesses valores. Cédigo: 395

PROFESSOR DE LINGUA PORTUGUESA

Escreva seu nome e numero de inscricao de forma legivel nos locais indicados:

Nome do(a) Candidato(a) N° de inscrigdo

Este caderno de questdes esta assim constituido:

PROVAS AREAS DE CONHECIMENTO N° QUESTOES
Lingua Portuguesa 10
Conhecimentos Basicos Matematica 10
Conhecimentos Gerais 10
Conhecimentos Especificos 20
Total de questdes 50

INSTRUCOES:

« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
presenca do fiscal.

«  Ap6s conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de corregdo, devendo ser preenchido com bastante atencéo, & caneta
esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questéo.

- Verifique no cartdo de respostas as instrucdes para preenchimento. Néo rasure, néo amasse nem dobre o CARTAO DE
RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicio do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por
candidato.

« Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

« Durante a realizagédo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina calculadora
e/ou similares, livros, anotagdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragéo da prova sera de até 4 horas.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal gla sala, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente
preenchido e assinado, 0 CADERNO DE QUESTOES, tendo em vista a obrigatoriedade de arquivo no Municipio.

« Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a
coordenacao para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderao retirar-se do local simultaneamente, apés concluido o
procedimento.

« A parte destacavel no final desta capa, que serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da
entrega do material na mesa do fiscal.

« Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducgéo, ainda que parcial, sem autoriza¢éo prévia.
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ONCURSOS

LINGUA PORTUGUESA

O esforco pela inclusdo social e escolar de
pessoas com necessidades especiais no Brasil é a
resposta para uma situacdo que perpetuava a segregacao
dessas pessoas e cerceava 0 seu pleno desenvolvimento.
Até o inicio do século XXI, o sistema educacional
brasileiro abrigava dois tipos de servigos: a escola regular
e a escola especial — ou o aluno frequentava uma, ou a
outra. Na Ultima década, nosso sistema escolar modificou-
se com a proposta inclusiva e um Unico tipo de escola foi
adotado: a regular, que acolhe todos os alunos, apresenta
meios e recursos adequados e oferece apoio aqueles que
encontram barreiras para a aprendizagem.

A educacédo inclusiva compreende a educacédo
especial dentro da escola regular e transforma a escola
em um espaco para todos. Ela favorece a diversidade na
medida em que considera que todos os alunos podem ter
necessidades especiais em algum momento de sua vida
escolar.

Ha, entretanto, necessidades que interferem de
maneira significativa no processo de aprendizagem e que
exigem uma atitude educativa especifica da escola, como,
por exemplo, a utlizacdo de recursos e apoio
especializados para garantir a aprendizagem de todos os
alunos.

http://revistaescola.abril.com.br/formacao/... - adaptado.

2) O termo sublinhado em “Ha, entretanto, necessidades
qgue interferem de maneira significativa no processo de
aprendizagem...” pode ser substituido, sem causar
alteracao de sentido, por:

a) Portanto.
b) Logo.

c) Assim.
d) Contudo.

3) O sublinhado em “O céncer ainda representa um
grande desafio para a medicina.” classifica-se
sintaticamente como:

a) Sujeito.

b) Verbo.

c) Objeto direto.

d) Predicativo do sujeito.

1) Sobre o texto, analisar os itens abaixo:

I - A inclusdo social e escolar de pessoas com
necessidades especiais evita a segregacdo dessas
pessoas, bem como possibilita o seu pleno
desenvolvimento.

Il - A escola regular passou a acolher todos os alunos,
inclusive os que tém necessidades especiais.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esté correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

4) A palavra “equipamento” é formada pelo processo
denominado:

a) Derivacao prefixal.

b) Derivacéo sufixal.

c¢) Derivagéo parassintética.
d) Derivacao regressiva.

5) No fragmento “O projeto de digitalizacdo, que levara
cerca de 18 meses, chama-se ‘Compartilhar Gabo com o
mundo’ e foi viabilizado por um donativo da organizacao
sem fins lucrativos...”, os termos sublinhados classificam-
se, quanto a morfologia, respectivamente, como:

a) Substantivo - substantivo - adjetivo.
b) Adjetivo - substantivo - substantivo.
¢) Substantivo - adjetivo - adjetivo.
d) Adjetivo - adjetivo - substantivo.
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6) Sobre os termos sublinhados no contexto dado,
analisar os itens abaixo:

I - A licenca néo foi diferida, pois faltavam documentos.
Il - Muitos emigrantes haitianos e senegaleses
desembarcaram no Brasil nos ultimos meses.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Os itens | e |l estdo incorretos.
d) Somente o item Il esta correto.

MATEMATICA

7) No fragmento “Na época, varios segmentos da
sociedade se pronunciaram a favor da ideia...”, o
sublinhado classifica-se sintaticamente como:

a) Sujeito.

b) Adjunto adverbial.

c¢) Predicativo do sujeito.
d) Objeto indireto.

8) O termo sublinhado em “Segundo seu fabricante, o
glifosato age como herbicida ao interromper a sintese de
aminoacidos essenciais a sobrevivéncia do vegetal.” pode
ser substituido, sem causar alteracdo de sentido, por:

a) Porquanto.
b) Conqguanto.
c¢) Conforme.
d) Caso.

11) Para a realizagdo da prova de matematica, os alunos
de determinada turma tiveram ao todo 1,4h. Entretanto,
Lucas entregou a prova em 1,2h. Com quantos minutos de
antecedéncia Lucas entregou a prova antes do término do
tempo preestabelecido?

a) 20
b) 12
c) 18
d) 14

9) No fragmento “Um dos preceitos basicos da
sustentabilidade é a relagdo entre as coisas.” o termo
sublinhado classifica-se, quanto as classes de palavras,
como:

a) Substantivo.
b) Adjetivo.

c) Conjuncéo.
d) Advérbio.

10) No trecho “Administragcéo de sonhos é a faculdade dos
vencedores.”, a palavra “sonhos” é empregada com um
sentido figurado, também chamado de:

a) Absoluto.
b) Lirico.

c¢) Denotativo.
d) Conotativo.

www.objetivas.com.br

12) Marlon leu 32% do livro da sua autora preferida.
Sabendo-se que ele ja leu 88 paginas, € CORRETO
afirmar que esse livro possui ao todo:

a) 275 paginas.
b) 250 péaginas.
¢) 230 paginas.
d) 290 péaginas.

13) Em relagdo a equagao de 1° grau abaixo, assinalar a
alternativa que apresenta a sua raiz:

3x-2=-9

a) 3/7
b) 7/3
c)-7/3
d) -3/7
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14) Se n(A) =22, n(B) =19 e n(A N B) = 8, entdo n(A U B)
possui ao todo:

a) 41 elementos.
b) 33 elementos.
c) 8 elementos.

d) 22 elementos.

15) Eduardo comprou um terreno em um leildo virtual. No
entanto, as Unicas informag6es que lhe foram dadas a
respeito deste é que seu perimetro é de 100m e que a
area é a maxima possivel para esse perimetro. Com base
nessas informacdes, qual é a area do terreno arrematado
por Eduardo?

a) 400mz
b) 600m2
c) 625m2
d) 525mz

16) Na turma do 5° ano do Ensino Fundamental de
determinada escola, o nimero de meninas € igual a 25 e o
namero de meninos € igual a 40. A razdo entre o nimero
de meninas e o0 numero de meninos é:

a) 0,625
b) 0,335
c)1,6
d) 0,5

17) Um reservatério tem capacidade de 325m3 de agua.
Para encher esse reservatério, serdo utilizados caminhdes
para transportar a agua. Sabendo-se que cada caminhao
transportara 15.000 litros, quantos caminhdes serédo
necessarios para encher completamente esse reservatorio?

a) Exatamente 19.
b) No minimo 20.
¢) No minimo 21.
d) No minimo 22.

18) O dono de uma propriedade rural possui um terreno
retangular com 128m de comprimento e 76m de largura.
Para diversificar a sua producgdo, ele decidiu dividir o
terreno em dois setores retangulares iguais, nédo
sobrepostos e sem espacgos entre eles. Percebendo que
havia duas formas de fazer a divisdo e ambas com a
mesma area, optou pela divisdo em que o perimetro dos
setores seria 0 menor. Considerando-se essas
informacdes, qual é o perimetro de cada setor apés a
divisdo?

a) 125m
b) 266m
c) 332m
d) 280m

RASCUNHO
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19) O salario de Maria era de R$ 950,00 e teve um
reajuste de 15%. Qual é o valor do salario de Maria depois
do aumento?

a) R$ 990,50

b) R$ 1.092,50
¢) R$ 1.100,00
d) R$ 1.045,00

CONHECIMENTOS GERAIS

Atencao! Em todas as questdes de legislacdo desta prova,
considerar as leis e suas alteragbes até a data do inicio
das inscri¢cdes deste processo.

20) Um motorista percorreu determinado trecho em 32
minutos deslocando-se a uma velocidade média de
70km/h. Considerando-se a mesma propor¢do, se o0
motorista tivesse se deslocado a 80km/h, qual teria sido o
tempo gasto no trecho?

a) 20 minutos.
b) 31 minutos.
c) 28 minutos.
d) 29 minutos.

RASCUNHO
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21) Segundo a Constituicdo Federal, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

A salde é de todos e do Estado,

garantido mediante politicas sociais e econdmicas que
visem a reducéo do risco de doenca e de outros agravos e
ao acesso universal e igualitario as agles e servigos para
sua promogao, protegéo e recuperagao.

a) direito - dever
b) dever - direito
c) direito - direito
d) dever - dever

22) De acordo com a Lei n°8.069/90 - ECA, é

INCORRETO afirmar que:

a) A crianca e o adolescente gozam de todos os direitos
fundamentais inerentes a pessoa humana.

b) Toda crianca ou adolescente tem direito a ser criado e
educado no seio da sua familia e, excepcionalmente,
em familia substituta, assegurada a convivéncia familiar
e comunitaria, em ambiente livre da presengca de
pessoas dependentes de substancias entorpecentes.

c) O direito a liberdade previsto na referida Lei nao
compreende a participacao da vida politica.

d) O direito ao respeito consiste na inviolabilidade da
integridade fisica, psiquica e moral da crianca e do
adolescente.

23) Nos termos da Lei n®9.394/96 - LDB, os Municipios
incumbir-se-&o de:

I - Organizar, manter e desenvolver os 06rgdos e
instituicbes oficiais dos seus sistemas de ensino,
integrando-os as politicas e planos educacionais da
Unido e dos Estados.

Il - Exercer acgdo redistributiva em relacdo as suas
escolas.

Il - Autorizar, credenciar e supervisionar 0s
estabelecimentos do seu sistema de ensino.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens Il e lll.
c) Somente os itens | e 11l
d) Todos os itens.
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24) Em conformidade com a Lei n°®9.394/96 - LDB,
analisar a sentenca abaixo:

Em todas as esferas administrativas, o Poder Publico
assegurara em primeiro lugar 0 acesso ao ensino
obrigatério, contemplando em seguida os demais niveis e
modalidades de ensino, conforme as prioridades
constitucionais e legais (12 parte). Comprovada a
negligéncia da autoridade competente para garantir o
oferecimento do ensino obrigatério, podera ela ser
imputada por crime de responsabilidade (22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

27) Ter consciéncia de suas obriga¢cfes é uma das formas
de exercer a cidadania. Sao deveres do cidadao:

| - Votar para escolher os governantes.

Il - Cumprir as leis e ignorar os direitos sociais de outras
pessoas.

Il - Proteger o patrimdnio publico e social do Pais.

Estéio CORRETOS:

a) Todos os itens.

b) Somente os itens Il e 11l
c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens | e .

25) Nos termos da Lei Organica do Municipio, compete
exclusivamente ao Municipio:

| - Preservar as florestas, a fauna e a flora.

Il - Conceder e renovar licenca para localizagéo,
funcionamento e permanéncia de estabelecimentos
comerciais, industriais, prestadores de servico e
quaisquer outros.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

28) Em relagdo a consciéncia ecologica, analisar os itens
abaixo:

| - Conhecer e compreender que é necessario cuidar da
natureza e preserva-la é uma das formas de se ter
consciéncia ecoldgica.

Il - A consciéncia ecologica estd sendo despertada nas
pessoas devido a educag¢do ambiental que vem sendo

implantada em seu cotidiano.

a) Os itens | e Il estéo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

26) De acordo com a Lei Organica do Municipio, ao
servidor publico da Administragcdo Direta, Autérquica e
Fundacional, no exercicio de mandato eletivo, aplicam-se
as seguintes disposigoes:

| - Tratando-se de mandato eletivo federal ou estadual,
nao ficara afastado do cargo, emprego ou fungéo.

Il - Investido no mandato de Prefeito, sera afastado do
cargo, emprego ou funcao, sendo-lhe facultado optar
por sua remuneragao.

Il - Em qualquer caso que exija o afastamento para
exercicio de mandato eletivo, seu tempo de servigo
sera contado para todos os efeitos legais.

Esta(40) CORRETO(S):

a) Somente o item |.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens 1l e Ill.

29) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

O rompimento da barragem de rejeitos de mineracdo de
Fundao, localizada no subdistrito de Bento Rodrigues, a
35km do centro do Municipio brasileiro de

, ocorreu na tarde de 5 de novembro

de 2015.

a) Fortaleza, Ceara

b) Mariana, Minas Gerais

¢) Aracaju, Sergipe

d) Belo Horizonte, Minas Gerais

30) “O virus Zika recebeu a mesma denominagéo do local
de origem de sua identificagdo em 1947, apos deteccao
em macacos sentinelas para monitoramento da febre
amarela, na floresta Zika, em Uganda.”

http://saude.gov.br - adaptado

Em relagédo ao virus Zika, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apos, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

() O Ministério da Saude confirmou a relagdo entre o
virus Zika e a microcefalia.

() O Zika é um virus transmitido pelo Aedes aegypti, 0
que reforca a necessidade de uma mobilizacdo
nacional para conter 0 mosquito transmissor.

a)E-C.
b)C-E.
c)C-C.
d)E-E.

www.objetivas.com.br



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - Professor de
Lingua Portuguesa

31) Em conformidade com a Introducdo aos Parametros
Curriculares Nacionais: Terceiro e Quarto Ciclos do
Ensino Fundamental, pressup8e um tratamento integrado
das é&reas e um compromisso com as relagdes
interpessoais no ambito da escola, pois os valores que se
quer transmitir, os experimentados na vivéncia escolar e a
coeréncia entre eles devem ser claros para desenvolver a
capacidade dos alunos de intervir na realidade e
transforma-la, tendo essa capacidade relacéo direta com o
acesso ao conhecimento acumulado pela humanidade.
Essa descri¢céo se refere a:

a) Multidisciplinaridade.

b) Transversalidade.

c) Dispositivos de diferenciacdo da aprendizagem.
d) Conteldos atitudinais.

@ Objetiva
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35) Segundo WEISZ, a escola hoje tem uma tripla funcéo:
levar os alunos a aprender a aprender, dar-lhes os
fundamentos académicos e:

a) Estimular o uso da Internet, como a Unica forma
possivel de navegar pelo conhecimento.

b) Valorizar a aprendizagem utilitaria, aquela em que o
aluno somente vai aprender o que for (til e necessario
para entrar no mercado de trabalho, visando ao retorno
financeiro.

c) Equalizar as enormes diferengas no repertério de
conhecimentos trazidos pelos alunos.

d) Incentivar a pratica da competicdo, visto que a
qualidade de vida almejada para a sobrevivéncia da
humanidade em todos os seus estagios vai depender
do grau de competitividade e dos desafios propostos.

32) Em conformidade com as Diretrizes Curriculares
Nacionais Gerais para a Educagdo Basica, na
organizacdo curricular da Educagdo Basica, devem-se
observar as diretrizes comuns a todas as suas etapas,
modalidades e orientagBes tematicas, respeitadas suas
especificidades e as dos sujeitos a que se destinam. Cada
etapa é delimitada por sua finalidade, principio e/ou por
seus objetivos ou por suas diretrizes educacionais,
fundamentando-se na inseparabilidade dos conceitos
referenciais, como concepcdo norteadora do projeto
politico pedagdgico concebido e executado pela
comunidade educacional. Em relagdo a esses conceitos
referenciais, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Disciplinar e avaliar.
b) Ensinar e aprender.
¢) Cuidar e educar.
d) Acolher e incluir.

36) Segundo WEISZ, quanto as ideias de Piaget sobre a
aprendizagem, analisar a sentenga abaixo:

O aprendiz, ao conseguir conhecer alguma coisa,
transforma o real, o mundo e a si mesmo, mostrando que
a aprendizagem € uma impressdo que o mundo externo
realiza na mente, é algo que se imprime de fora para
dentro (12 parte). O modelo de ensino atualmente
relacionado ao construtivismo chama-se aprendizagem
pela resolucdo de problemas e pressupde uma
intervencao pedagogica de natureza propria (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Totalmente incorreta.

c¢) Correta somente em sua 12 parte.
d) Correta somente em sua 22 parte.

33) Segundo MORAES, uma escola que apresenta
propostas voltadas para a aquisicdo de nocgfes que
enfatizam a assimilagdo, o conhecimento acumulado, o
carater abstrato e tedrico do saber considera mais
importante, no processo de construcdo do conhecimento,
o:

a) Conteudo.
b) Aluno.

¢) Método.
d) Professor.

34) Segundo ZABALA, as provas escritas, como
instrumentos de conhecimento, sao extremamente
limitadas, embora sejam adequadas quando o que se quer
conhecer tem um carater basicamente:

a) Social.

b) Simbdlico.
c) Abstrato.
d) Cognitivo.
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37) Em relagdo as ideias apresentadas por LUCKESI,
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

A envolve um ato que ultrapassa a
obtencdo da configuragdo do objeto, exigindo decisdo do
gue fazer ante e com ele. A € uma acéo
gue congela o objeto; a , por sua vez,
direciona o objeto em uma trilha dindmica de acéo.

a) pratica - teoria - pratica

b) avaliacao - verificacao - avaliacdo
c) analise - sintese - andlise

d) pesquisa - ciéncia - pesquisa
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38) Quanto ao “pensar certo” proposto por FREIRE,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apods, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() Sem rigorosidade metédica ndo ha pensar certo.

() O clima do pensar certo tem perfeita relacdo com o
ensino das formulas preestabelecidas, de conceitos
cientificos e culturais arraigados na sociedade.

() Pensar certo é uma postura exigente e dificil que
temos de assumir diante dos outros e com 0s outros,
em face do mundo e dos fatos, ante nés mesmos. E
dificil, entre outras coisas, pela vigilancia constante
gue temos de exercer sobre nds préprios para evitar
os simplismos, as facilidades, as incoeréncias
grosseiras.

ayC-E-C.
b)E-C-C.
c)C-C-E.
dE-E-C.

39) De acordo com MORIN, em relacdo a ética da
compreensdo, analisar os itens abaixo:

| - E a arte de viver que nos demanda, em primeiro lugar,
compreender de modo desinteressado.

Il - Recomenda-se que se compreenda a incompreensao.

Il - Pede que se evite a condenacdo peremptoria,
irremedidvel, como se n6s mesmos nunca tivéssemos
conhecido a fraqueza nem cometido erros.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e 111
d) Todos os itens.

41) Em conformidade com os Parametros Curriculares
Nacionais: Lingua Portuguesa, analisar a sentenca
abaixo:

A atividade mais importante é a de criar situagdes em que
os alunos possam operar sobre a prépria linguagem,
construindo paradigmas préprios da fala de sua
comunidade, colocando atengdo sobre similaridades,
regularidades e diferencas de formas e de usos
linguisticos, levantando hip6teses sobre as condi¢des
contextuais e estruturais em que se ddo (12 parte). E, a
partir do que os alunos conseguem intuir no trabalho
epilinguistico, tanto sobre os textos que produzem quanto
sobre os textos que escutam ou leem, que poderao falar e
discutir sobre a linguagem, registrando e organizando
essas intuigdes (22 parte).

A sentenca esta:

a) Correta somente em sua 12 parte.
b) Correta somente em sua 22 parte.
¢) Totalmente correta.

d) Totalmente incorreta.

40) Em relacdo as ideias de VYGOTSKY, analisar a
sentenca abaixo:

Antes de controlar o préprio comportamento, a crianga
comega a controlar o ambiente com a ajuda da fala. Isso
produz novas relagdes com o ambiente, além de uma
nova organizagdo do proprio comportamento (12 parte). A
criacdo de formas caracteristicamente humanas de
comportamento produz o intelecto e constitui a base do
trabalho produtivo: a forma especificamente humana do
uso de instrumentos (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Totalmente incorreta.

c¢) Correta somente em sua 12 parte.
d) Correta somente em sua 22 parte.

42) Em conformidade com BAKHTIN, analisar a sentenca
abaixo:

Qualquer oragdo pode ser repetida ilimitadamente e de
uma forma perfeitamente idéntica, mas, enquanto
enunciado (ou fragmento de enunciado), jamais pode ser
repetida, reiterada, duplicada: sempre teremos um novo
enunciado (12 parte). O todo do enunciado se constitui
como tal gracas a elementos extralinguisticos (dialégicos),
e esse todo estd vinculado aos outros enunciados. O
enunciado é inteiramente perpassado por esses
elementos extralinguisticos (dial6gicos) (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c¢) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

43) Considerando-se BAKHTIN, assinalar a alternativa
INCORRETA:

a) A relacdo dialégica s6 é possivel entre enunciados
concluidos, proferidos por sujeitos falantes distintos.

b) Quando n&do ha palavras, ndao ha lingua, nao pode
haver relagao dialégica.

c) A relacdo dialégica pressupfe uma lingua e existe no
sistema da lingua, estabelecendo-se entre os seus
elementos.

d) A relagdo dialégica é uma relagédo (de sentido) que se
estabelece entre enunciados na comunicacao verbal.
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44) De acordo com SAUSSURE, em relacdo a lingua,
analisar os itens abaixo:

| - E a parte social da linguagem, exterior ao individuo,
que, por si s6, ndo pode nem cria-la nem modifica-la.

Il - Distinta da fala, a lingua ndo € um objeto que se pode
estudar separadamente.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

@ Objetiva

ONCURSOS

47) De acordo com LAJOLO, é a instituicdo que ha mais
tempo e com maior eficiéncia vem cumprindo o papel de
avalista e de fiadora do que é literatura. E uma das
maiores  responsiveis pela sagracdo ou pela
desqualificacéo de obras e de autores. Trata-se da:

a) Familia.

b) Academia Brasileira de Letras.
c¢) Faculdade de Letras.

d) Escola.

45) Segundo JAKOBSON, todo signo linguistico implica
dois modos de arranjo. Com base nisso, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, ap6s, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) A combinagdo. Todo signo é composto de signos
constituintes e/ou aparece em combinagdo com outros
signos. Isso significa que qualquer unidade linguistica
serve, ao mesmo tempo, de contexto para unidades
mais simples e/ou encontra seu proprio contexto em
uma unidade linguistica mais complexa. Segue-se dai
que todo agrupamento efetivo de unidades linguisticas
liga-as numa unidade superior: combinagdo e
contextura sdo as duas faces de uma mesma
operagéo.

() A selegdo. Uma selecdo entre termos alternativos
implica a possibilidade de substituir um pelo outro,
equivalente ao primeiro num aspecto e diferente em
outro. De fato, selecdo e substituicdo sdo as duas
faces de uma mesma operagéo.

a)C-E.
b) E - E.
c)C-C.
d)E-C.

48) De acordo com GERALDI, analisar os itens abaixo:

| - E preferivel que um aluno diga ao professor que
terminou de ler um romance, embora néo o tenha lido,
ao professor “cobrar” tal leitura.

Il - A experiéncia tem demonstrado que alunos que
inicialmente ndo queriam ler comegaram a ler quando
notaram que seus colegas estavam lendo.

a) Os itens | e Il estéo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

46) Com base em KOCH e ELIAS, analisar a sentenca
abaixo:

Na concepcao de lingua como representagdo do
pensamento e de sujeito como senhor absoluto de suas
acOes e de seu dizer, o texto é visto como um produto —
l6gico — do pensamento do autor, nada mais cabendo ao
leitor sendo “captar” essa representacdo mental,
juntamente com as inten¢des (psicologicas) do produtor,
exercendo, pois, um papel passivo (1% parte). A leitura é
entendida como a atividade de captacdo das ideias do
autor, levando-se em conta as experiéncias e o0s
conhecimentos do leitor. O foco de atencao é, pois, o leitor
(22 parte).

A sentenga esta:
a) Totalmente incorreta.
b) Totalmente correta.

c¢) Correta somente em sua 22 parte.
d) Correta somente em sua 12 parte.
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49) Segundo GONZAGA, a segunda metade do século
XIX, na Europa, define-se por uma seérie de
transformacdes econdmicas, cientificas e ideoldgicas que
possibiltam o surgimento de uma nova estética
antirromantica, em que os valores romanticos entram em
crise. Com base nisso, assinalar a alternativa que
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

€ um termo bastante amplo que serve para
designar as mais variadas tendéncias artisticas, porém,
como doutrina estética, surge depois de 1850, na Francga,
com “Madame Bovary” de Gustave Flaubert.

a) Realismo

b) Parnasianismo
c¢) Simbolismo

d) Pré-modernismo

50) Nascido no Rio Grande do Sul, descendente de
oligarcas rurais, trabalhou como jornalista e tradutor.
Construiu, a principio, uma poesia eminentemente
crepuscular, percorrida por uma constante amargura e
articulada em torno de poucos elementos: a morte e a
tristeza das coisas. Dentre suas obras, destacam-se “Rua
dos cataventos”, de 1940, e “Do caderno H”, de 1973, em
gue acentua a sua veia irbnica. De acordo com
GONZAGA, trata-se de:

a) Manuel Bandeira.

b) Mario Quintana.

c) Jorge de Lima.

d) Carlos Drummond de Andrade.
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